

# 为救病儿高龄母亲生下女娃

## 高额费用让骨髓移植手术依旧无法进行

文/片 本报记者 赵松刚

昌邑市的邓源圣从3岁起下巴处的淋巴就与常人异样,6岁时,被医院诊断为恶性淋巴瘤。从此邓源圣断断续续去过潍坊、青岛、济南不少医院,先后做过17次化疗,现在已回到家中,依旧被病魔折磨着。

2009年,有人建议邓源圣父母采用脐带血骨髓移植的方法,救治邓源圣或许还有治愈的希望。2011年9月,陪着邓源圣在齐鲁医院接受化疗的年过40的母亲,在医院里,生下了一个女孩。但是高额的骨髓移植费用让这个唯一的希望变得渺茫。



邓源圣抱着刚刚出生8个月的妹妹。

### 从三岁起 淋巴结就频发病情

8日下午,记者来到昌邑市柳疃镇李庙村邓源圣家中。邓源圣的父亲邓宝贵刚从集市回来。邓宝贵告诉记者,因为2005年的一场车祸,他的右腿肌肉萎缩,一直靠在集市卖副食品为生。记者看到,邓宝贵的大腿至小腿部位,都有很长的伤疤。左右腿的粗细明显不同。邓宝贵坐下时,右脚因为萎缩也不能全部着地。邓宝贵向记者讲述了邓源圣得病的整个过程。他说,从邓源圣3岁时,就发现他的下巴处淋巴结有些大。但是,打一些消炎针后,淋巴结就能消下去。他们当时并没有认识到事情的严重性。

当邓源圣6岁时,下巴处淋巴结肿大的情况变得严重。邓宝贵带着他到市里的医院检查,并进行了淋巴结的切除手术。经医院对切除的淋巴瘤检查,得出淋巴炎和恶性淋巴瘤两种回复。

邓宝贵说,他们当时还是朝着好的可能想。可是,邓源圣在踏进小学后不到两年,突然发高烧。最终,确认为脾处出现淋巴瘤导致。这次,邓宝贵才知道邓源圣的病,远比想象中难治。随后,家人商量,让邓源圣辍学送往济南齐鲁医院接受化疗。

### 病情恶化 只能靠化疗药维持

在济南市齐鲁医院接受11次化疗后,邓源圣的病情有所好转,回到家中继续上学。然而,很快邓源圣的病情恶化,只好再次辍学回家。

再次辍学回家的邓源圣被再次送往齐鲁医院接受化疗。但是,一次5000元左右的巨额医疗费,令这个普通的农民家庭再也难以支撑。2011年底,又经过6次化疗后,邓宝贵和妻子把邓源圣带回家中。

然而,邓源圣的病还没有治好。邓宝贵说,邓源圣回到家以后,身体已经非常虚弱,时不时就会发烧,“半个星期,就会发一次烧,一次就要花去好几百块钱。”

为给邓源圣继续治病,邓宝贵从一处医院苦苦恳求,买到一种有化疗效果的药,“一瓶200元钱,25片,一天吃两片。”也就是说,200元一瓶的药物只能坚持12天,“很贵。”

### 费用惊人 手术迟迟无法进行

在2009年邓源圣化疗期间,邓宝贵与病房中的病人沟通时,偶尔得知,用亲生父母的脐带血进行骨髓移植,或许能够治愈邓源圣的病。

得知这个消息以后,邓宝贵夫妇好像抓到了最后一根救命稻草。已经38岁的邓宝贵和39岁的妻子决定:再要一个孩子。2011年9月8日,陪着邓源圣在齐鲁医院接受化疗的母亲,在医院里,生下了一个女孩。

“我挺着肚子,在医院里陪着儿子住院、做化疗,然后,就在这个医院里把小女儿生下来了。”邓源圣的母亲说,他们把脐带血存进了血库。

“5000元保存10年。”邓宝贵告诉记者,他从医生处得知,母亲脐带血与邓源圣的配型成功率很高,配型后就可以进行骨髓移植手术。邓宝贵也从很多地方打听这种治愈的可能,很多人给出正面的回答,也令他感到,这可能是治愈儿子最后的希望了。

然而,高达几十万的骨髓移植费用,再次让治愈的可能变得难以触摸。

在记者采访时,邓源圣把辍学以后在家画的彩笔画拿给记者看,他说,自己很想去上学,但是,爸妈不肯,“身子抵抗力太差了,老发烧。”

### 14岁男孩爱上离家出走

患有轻微弱智,父母担心他被坏人利用

本报5月8日讯(记者 马媛媛 通讯员 樊东辉)寒亭区14岁男孩小穆患有轻微弱智,离家出走八次。6日晚上,他再次离家出走,被民警和救助站救助。

6日晚上8点左右,东明派出所民警在夜间巡逻时发现一名10多岁的男孩独自一人坐在路边,一脸茫然。经询问得知,该男孩是寒亭人,一大早坐公交车来到潍坊市游玩,身上的钱花完了,连晚饭都没吃。听到这,民警马上带他到市救助管理站。

市救助管理站的一名工作人员告诉记者,该男孩一下警车,自己就认出了他,因为算上这一次,该男孩已经被市救助管理站救助了8次,几乎每位工作人员都知道他的情况。该男孩姓穆,今年14岁,患有轻微的弱智,平时不哭也不闹,就是不爱在家里呆着,三天两头向外跑。

据介绍,本来该男孩在一所学校上学,可是由于智力的问题,他一点都跟不上学习进度,实在没办法了他的父母只能让他辍学,他们也尝试着联系特殊学校,但是高昂的学费令他们承受不了,所以只好让小穆在家里呆着。开始他还能看看电视打发时间,后来干脆离家出走,到外面去玩,而且一出去就不回来,好在每次都有好心人帮助他,要么把他送回家,要么帮他报警送到市救助管理站。他的父母告诉工作人员其实他们最担心的是,万一孩子遇到坏人,再被坏人利用,使孩子走上犯罪的道路,他们到时候真的不知道该怎么办了。

目前,救助人员已经联系到男孩的家人。市救助管理站向市民声明,如果家中也有类似弱智患者,最好有专人看管,而且有必要在其身上挂上电话牌等信息,以便被救助后能尽快被护送回家。



### 路面塌陷出两米深坑

8日,在潍坊市春鸾路与长松路路口处,路面出现了一个直径1.5米左右的大坑。据附近的居民介绍,这个大坑是早上8点左右出现的,当时一辆大型的货车经过后路面就出现了塌陷。大坑是漏斗的形状,上面的口小,但是下面的洞却非常大,深度在2米左右,洞底部的直径在5米左右。记者拨通12319反映情况,得到答复是相关部门会尽快维修,但是截至下午5点依然没有任何部门前去维修。

本报记者 孙国祥 摄影报道

### 9000元沙发不到10天横梁开裂

商家以厂家没货为由拖了仨月都不肯退换

本报5月8日讯(记者 赵松刚 通讯员 张广志)价值9000元的木制布艺沙发,在家使用不到10天,就出现底座横梁开裂情况。马女士要求退换货,可商家拖了三个月都不予以回应,马女士无奈之下只好向消协投诉。8日,商家最终承诺为马女士退货。

1月6日,市民马女士从高新区的家居城购买一套价值9000元的品牌木制布艺沙发。回家以后,新家具用了还不到10天,就发现每次坐上沙发,都会发出难听的“吱嘎”声。经检查,她发现沙发的底座横梁有开裂,沙发后背上还有划伤。

新买的沙发没用几天就

成了这样,令马女士一家人很闹心。于是马女士找到商家要求退货退款。商家答复很好,同意两天后做出处理。但两天过后,却未见任何音信,马女士多次电话联系商家,得到的答复都是工作忙,而且厂家近期没有货。这一拖就是三个月,马女士来回没少折腾,可就是没有结果。

4月6日,实在没法再等下去的张女士将此事投诉到高新区消协。接到投诉后,高新消协查看了有关购物单据和质量保证说明,并前往张女士家对沙发进行了实物对照现场取证。

高新区消费者协会工作人员介绍,这是一起因沙发质量问题,消费者要求退换

货,商家拖而不决引起的消费纠纷。根据相关法律规定,家具产品自交货之日起30日内发生断裂质量问题的,消费者可以选择退货、更换或者修理。退货时,销售者应按原购买价格一次退清货款。

本案中马女士购买的沙发为大件三包商品,符合三包条件,商家采取拖延不给修理、换货退货,违反《消法》等相关法律法规条款的。而消费者马女士要求退货,是符合三包条件及退换货有关法律法规的规定的,消协应当予以支持。

最终,商家仅同意给马女士换货,但是不能为其退货。8日,经过消协多次协调,马女士最终同意换货要求。